Пролетарии всех стран, соединяйтесь! OBEMCLUM 1956 год июня CPETA

и лирекции государственного ордена ленина АКАДЕМИЧЕСКОГО БОЛЬШОГО ТЕАТРА СОЮЗА ССР

№ 26 (783)

год издания 23-0

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ РАБОТНИКОВ ТЕАТРА

92 иния в Фидиале состоящось общее собрание работников театра. С докладом об втогах сезона 1956-50 гг.

коллектива выступил двректор театря тов. М. Чудака. В обсуждении доклада прикали участие тт. А. Батуряя, А. Рыбнов А Курненов П Чекки Ю Каменшиков В Ивановский. Они сделали ряд серьезных критических замечаний но вопросам планирования новых постановок и телущей работы труппы, говорым о косности, неповоротливости, которую порой проявляет художественный аппарат, невнимательном отношении к деловым предложениям коллектива, непостаточном использования некотполу аптистор

В своем заключительном слове М. Чудаки вырязна надежду, что следующем сезоне темпы и качество творческой работы невамери-MO BOSDSCTVT.

М. ЧУЛАКИ,

лиректор Большого театра

победам! творческим новым

. 30 громи можой постановхой балета «Льбодинос озвроз театр заканчи-лает селон 1956—50 гг. В самом вачиле селона зрители ужаделя миняри сорстоную оперу «Нявита Вершиния» Д. Кабалее-ского. Эта работа театра вмеет принципальнымое значение для исей нешей творической жазими. Компози-тор Д. Кабаленов принципальной учето принципальной принципальной городительной принципальной учета, кто завоевал и отпекта ядеять рабочах и крестьям. Артисты рабо-тельи с подсъемом и состали ещально-

тех, аго завоевал и отстояя класт, рабочах и крестьян. Артисты рабо тали с подъемом и создали епамны образы. Крупнейшей творческий уда-чей инлисти образ Нокити Верши иния, созданный А. Кривченей. Следует высоко оценить работу А. Медик-Пашлева, добившегося пре-

восходного звучания оркестра и ко-ря, тонко воплотившего сложную в K HAIO A интересную партитуру Д. Кабалев

Постановка советских опер и ба-Постановка советских опер и Ов-летов отеы трудия. Поотановочной прумне и аргистам приходится меног экспериментвровать, всеть. Тела ис-учесть, что в прошлом у кас было исколько пеудачных постановок новых опер, то можно повять, поченовых опер, то можно позять, поче-му мы стаживаемых с известными прудноствями в привлечении арителей на эти спектавля. Но это не может совыботы ваших усманий. Большой театр дожжен быть и впредь будет горячвы пропагавдистом произведе-ний советских композиторов.

В поставленной театром «Царской невесте» приятию было отменть, что молодой дирижер Е. Светавнов и молодой реависсер Ю. Петров показали свое бесспорное право быть постановликами и машем театре-

постановщиками в авшем театре. Хорошо провяван себя в новые ка: поляжетия ряда ролей, в первую оче-редь П. Авдеева — Любаша. Постановка оперы «Свадьба Фига-по» в нашем театре положила на-чала прадалованию 200-летия с двя рожисевая В. Моцарта в Совет-ском Соже Союзе

В профессновальном откошения эта постановка прадственялая внаштелькую сножность. Принцись депратать болькие усылия, провести кропотакную чермоную расоту, тибисодать хроствой высамиль, основлеть
весоходимыми извыками месолиеная
речитативно, всего ставя монартовских опер, от меторых наши этричеты
в последиие годы отвыками, достоятьских опер, от меторых наши этричеты
в последиие годы отвыками, дестоятьских опер, от меторых наши этричеты
в последиие годы операциям, что
именты образьной образьной
месопа за свык
за свык последнения В Ферсова,
д. Маслеециясов, В. Отделенов,
д. Маслеециясов, В. Отделенов,
М. Кисслев в некоторые другие, создавлиме запоминающиеся образы.
Засмуживает высокой показы рабопрофессиональном отношения

засмуживает высокой похвалы рабо-та дыряжера Б. Хайкина, режиссеров Б. Покровского я Г. Ансимова,

Постановка оперы «Свадьба Фига-Поставожка опера «Свящиба Фигаров явивальсь вредало пересмотра
ревертуарной практики. По сих пор
ве основной сигне или голько могуметальные производения, а з филамае преобладали сравительно, пебольшие спектавом. Это огращения
то решертуар облях техтров, создато решертуар облях техтров, создатехтров праветия для репертуарной
часть при пример пред репертуарной
часть при пример пред репертуарной
часть при пример пред репертуарной
часть пред развести не сбото облячном
ности. Мы считаем необходивым
уравновается репертуар обем счень.
Это позволит лучше использовать
симт прувите.

ото позвилат лучше использовать сидат трукии. Балет «Паурелея», поставленный в этом сезое, может быть, с не-рисствим тавлевы Может быть, с не-ня эрения драматургых, режиссер-ской работы его и неднея същать но-сым слоема, во в нем росстановлена защезальная стыны, которая в последине годы променняваем по распорожно по подражность на то, что аргаеты, балегыейстерами, М. Пътисника, (правум кроино - заматересованныма в Р. Егручкова, В. Чабукання, дары - (удьбах театра, слежкут необходаную жер Ю. Файер да и вся труппа с помощь в разработке цятнаетнего

уровне преболаний написто театра. В извещитем сезоне была показана арителям опера С. Разванием ображность да Раминым, которая не имя и в усской опериой сисче более 40 лет В этом спектальн, созданным под руководством неших мастеров А. Мезик-Сіпапаева и В. Покрожкого, отамчно пропявля себя мопоцерк. — И. Лан, В. Неченнайно, А. Соколав и другие. Завершеня поситовых балета «Гавире». В будущем сезоне эрителы урявлят его на основной сисве. Побару тажке оперы «Мета», «Павщи», «Сельская честь», «Богема».

Дая успешной работы тевтра в новом сезоне необходямо коревным образом узучшить монгое и, в перекую очередь, валые влания ответа в необходямо корепование, вы перекупечения образом участи не в необходять продем при необходять продем и температиры и дая иншего тевтра, в частисти. Вперемые за ряд яги мы испътания вастодиня контроль рублем, тособенно в фалмале.

Некоторые слектакан, изущие зав-

особенно в Филиман, имущие лавне Неготорые спектаким, имущие лавпо и часто, потерьян для зрателей спексеть номузим. В слож инсмаж в театр она промо заявляют, что в репеструаце Вольшого тетра в пенадо-кну домоственно веромо заявляют, что в репеструаре Вольшого тетра в пенадо-кну домоста в пенадовиром в пенадовиром в предустатуром в пенадовиром в предустатуром в пенадовиром смен в пенадовиром в пенадовиром смен в пенадовиром в пенадовиром иму предустатуром иму предустатуром предустатуром в пенадовиром предустатуром предуста

Чтобы быстрев решить эту звдвячу, двреженые ракработала проект изивдвеженые ракработала проект изивдвеженые ракработала проект изивдвеженые ракработала проект изивдвеженые обращения обращения обращения обращения обращения и рад других опер, иссентуришки двеженые обращения и рад других опер, иссентуришки двеженые обращения и рад других опер, иссентуришки двеженые обращения и рад других опер, иссентальное двеженые обращения и рад других опер, и двеженые пределения и рад Чтобы быстрее решить эту задачу,

роскиемення В. Ватиера, Д. Вержи в полити выдающихся комнозиторов.
В предования пред

блеском покавали себя в этом спехтакле.
Завтра генеральная редетация
стакле, завтра генеральная стакле, завтра генера, завтра генера, завтра генера, завтра генера, завтра генеральная спектация, завтра завтра завтра генера, за генера за генера, за генера за генера, за генера за генера, за генера за генера за генера з

интересные замыслы. Уязвимым местом в деятельности

Уванимым местом в деятельности театра является техуще плацирова-ние. Клаяны то и дело менкогся. Нужно пракмать, что мы недостатов-но просорыны и гебки, не всегка умесы оперативно перестроить свяю доботу. После того, хак состоялась премяе-ра оперы «Савдьба Фигаро», прощяю ятть месящев. За этот период выпра-имиять. Лишь в самое последнее вре-мя начальсь работя над оперяще сбителя», «Пашы», «Санская честь», «Мать». По ступ все это время оперная труппа находилясь в творческом простое. ворческом простое. Мы должны поставить дело так.

Мім доджим поственть дело так, счобы к моженту, когда выпускается ковый спектакли, завершалась вся подготовительная работа к следующей постановке (домашияя работа, уроки в класах, спеки). К начату спентических репетаций вам веобхо-димо виеть декорании, костноми, бу-тафорино, реквазит. Тогда не будет проставыять таучита, всеснуют авра-проставыять таучита, всеснуют авра-проценовать становности тем-торы.

и. Не менее ответственная задача воз-Не менее ответственняя залача возмикат поред всеми измя вследствые изменений в проскодящих в опериой труппе. Самые полузарные и добимые эврительно полузарные и добимые эврительно полузарных в песко. Я имею в виду таких мастеров, как А. Паротов, М. Рейсен, С. Лемсицев, Н. Хаганев, И. Калочоский, М. Мак. В перевод полузарный прости В буду в полузарный щем сезове покидают наш театр М. Махайлов, В. Давыдова, Е. Круг-ликова. Таким образом, свавиля ко-горта мастеров, на которой держалс

Подготовка и поездне в Лондон

30 ИЮНЯ — ПЕРВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ «ЛЕБЕЛИНОГО ОЗЕРА»

Идут последяне репетиции балета Лебелиное озеро».

повышении культурного и профессио-нального уровни можодих купнетска. Лицы при этим условни удавстка ускорить темны репледиционаю дайо-ты, сикратить срокы постяковох. В этой связи когу остановиться як одном споре. Я читал некоторые письма в дирекцию и статьи тов. С. Шумского. Он пытается доказать.

С. Шумскиго. Он натвется доказать, что выешвам форма в имеет особого авкечения для певда. Это неправизы-ная мысль. Зритель приходит в му-зыкальный театр, чтобы послушать музыку, певес, но он ве только слу-щатель, но и эритель, и кочет, чтобы висшность исполанителя сотпетствою вами ресумку образа. Непрако этого зами ресумку образа. Непрако этого при применения образа.

вала рисунку образа. Нередко этого вет, о сем зригеах и пишут в своих; письмах, осуждая тех артистов, ко-торые не следят за своим внешним вадом, терког форму. Наше преветельство предоставляет артиствы Большогу тевтра два меся-на для отданки. Это деляется для того, чтобы они хорошо отдолуми и привеля в должную форму свой шев-ческий аппарат.

ческий аппарат.

Известно, что великие оперные певшь Ф. Шалании, Л. Собанов и А. Нежданова тнательно следьли за состояннем своего голоса. В произхом состоянием своего голоса. В процялом песнам ещалы летом на монсультации и посим стации и посим стации и посим стации ста

Есть свои недостатки и в балетной таушие. Создалось такое положение то кожда повичок, приходящий трато считает себя солистом, а вы

политы в нем разволения. В друше контрабасся, вняример, поропо съв-шенся не осемь частвя вигосямия. В Не на доликай высоте вигих с листа, Строй орисстра у нас хоги и доволи-но чистий, ако не двеляный. Прези-вающинейств нестраб мере выпяется заком следует завяться. Хобі защего гентра это мощлімі Хобі защего гентра с это мощлімі томаро отличными, обладиклими не томаро отличными с пред про-мя. Одлямо он не исста вкучит рос-мя. Одлямо он не исста вкучит рос-

но, особсино это относится к первым сопрано. Большую службу в устра-немы этих недочетов может сыграть акалельное певие, позволяющее вы-ровнять звучание хора.

розина заучание хора.
Артисты мимического ансамбля создали немало примечательных сце-нических образов в спектаклях. Если нических образов в спектаклих. Есля межлючить их ня момы постановок, навии оперы и балеты утратит нема-ло вриях сденических питриков. По-этому режиескура и апреды должна уделять этому коллектиму свыое при-услежить этому коллектиму свыое при-должено в предистиме чести, помимо сроей основной работы, завити про-всением дежад, специальных кон-цертов, пестоможных выециательных

цертов, всевозможных внешлановых мероприятий. Эти коллективы творят мероприяски, эти коллективы творят чудеся. Однако вы следует воднять культуру работы во время спектаклей. Ивогда на сцене подвявыется такой шум и стук, что в музыкальных антрактах яслыва услышать оркестр.

автрактах нелаям услашать оркестр. Особее замяение приобретами вопросы экономики. XX съему КЛСС
потребовам от всех предпражива
именения реагрим обращения ресерою, береждавости. Ням темтр все еще работает
по старинке. Темтратира
именения работает
по старинке. Темтратира
по старинке петатура
по старинке петатура
по старинке петатура
по старинке петатура
по старинке
по старинке темня в можные соотры, привлем, эритемня нас выши следуали без меразовательно-произволожетиелие-произволожетиелие-произволожетиелие-произволожетиелие-произволожетиелие-произволожетиелие-произволожетиелие-произволожетиелие-произволожетиелие-произволожети

контроль общественности.

Важнеймая напа зайзач — образа не право подготовиться к тестротам в Лондоне. Я не ставу перечилать весто, что предстойт сдевять в течение болижайлиях трем междене. Об этом достаточно писалель, и говорилось. Сажиму только, что вы последии «5 лет ваш бажет на разу не высежка этрания» Уто перваж поедаж, и трем уто перваж поедаж, и стобы у съветского иссуства, у машей Родины повымись тысту по перваж на десятия тысту новых дружей.

новых друзей. Культурные сиям СССР с другими Культурные сиям СССР с другими странами развиваются в врешчут. Вы замете, что тевероды и выстоят гастрали в обращить. Надо думать, что этим, дело не отраличится. Тыскам людей мертаю том, чтобы побывать на наприх спектаюля. Долг модлеживая в преды высоко держать замым отечественной музыкальной культурные странами отечественной музыкальной Посекто.

культуры. Поездка за рубеж ввосит вемало пословных так спысытировать сою работу в дин такторомей в Поизоме, итом с достаточной поинотой и отмичко поизывать сою работу в дин такторомей в Поизоме, итом с достаточной поинотой и отмичко поизывать сою репертуар в в сцене поизывать сой репертуар в в спек объемых репетивар, в поиребует допоинительных репетивар, выпивжения способых исполнителей, частичного пересмотра составов и выплежения способных исполнителей, частупного исресмотра составов и так далее. Болться втого исвето, Наш кольсктие не раз доказывал, что способен решеть свым сложные в жудожественном отношения задачи.

в хунижественном отношении задлами, через четире для начинается от руск. Мне остается пожелать всем работникам театра хороше отдол-нуть легом, набряться свежих син, пражития, это интерем новый секон, боль, полье отнественные задлачи, которые предстоит решите.

К новым творческим победам! Хорошего отдыха, товаращи